Procvičování – poměr
1. Dva kamarádi dostali za odevzdaný sběr 320 Kč. Peníze si měli rozdělit v poměru 2 : 3. 

     Kolik dostal první a kolik druhý z nich?                                                       (128 Kč; 192 Kč)
2. Počty jabloní a švestek v sadu jsou v poměru 5 : 2. Kolikrát více jabloní než švestek je 

    v sadu? Kolik je švestek, když jabloní je 350? Kolik jabloní a švestek je v sadu 

    dohromady?                                                                                              (2,5 krát; 140; 490)
3. Tři bratři ve věku 8, 10 a 15 let se rozdělili o kapesné v poměru daném jejich stářím. Kolik 

    korun dostali celkem, bylo-li kapesné nejmladšího 160 korun?                                (660 Kč)           
4. Na vůz naložili 4 bedny, jejichž hmotnosti byly v poměru 9 : 8 : 7 : 5. Nejtěžší bedna vážila

    121,5 kg. Urči hmotnosti ostatních beden a celého nákladu? 
                                                                                             (108 kg; 94,5 kg; 67,5 kg, 391,5 kg)
5. Model autíčka měří 5 cm a skutečné auto měří 4,5 m. V jakém měřítku byl model auta 

    zhotoven?                                                                                                            (1 : 90)                                 
6. Parní lokomotiva měřila 10 m a 20 cm. Jak dlouhý je model lokomotivy zhotovený 

    v měřítku 1 : 120?                                                                                               (8,5 cm)                                    
7. Model nákladního auta je vyrobený v měřítku 1 : 48. Délka modelu je 12 cm. Jak dlouhé je 
    auto ve skutečnosti?                                                                                             (576 cm)                                   
8. Na mapě v měřítku 1 : 400000 je vzdálenost Letohradu a Prahy 45 cm. Jak dlouhá je 

    skutečná cesta?                                                                                                  (180 km)         
